

SEMINARSKI RAD IZ NOVE
EVROPSKE EKONOMIJE
NA TEMU: GLOBALIZACIJA
SVETSKE PRIVREDE

Profesor:
Student:

Novembar, 2009.

1. POJAM I DEFINICIJA GLOBALIZACIJE

Globalizacijom se naziva treća faza procesa internacionalizacije u svetskoj privredi. U prvoj fazi od Drugog svetskog rata do kraja šezdesetih godina, glavnu ulogu je odigrala svetska trgovina, a stepen internacionalizacije se merio udelom u svetskom izvozu.

U drugoj fazi internacionalizacije, tokom sedamdesetih godina, dominantna je uloga stranih investicija. Najdinamičnija je konkurencija između multinacionalnih korporacija, a mera internacionalizacije neke privrede ili kompanije određena je učeskom njenih proizvodnih kapaciteta u inostranstvu u ostvarenoj prodaji na svetskom tržištu.

Treća faza internacionalizacije tokom osamdesetih godina odvijao se pod uticajem tehnologije. Obuhvata trgovinu, investicije, i uspostavljanje globalnih industrijskih mreža. Sposobnost da se inoviraju, adaptiraju i primene raspoložive tehnologije postaje ključni element industrijske konkurentnosti.

Danas kompanije posmatraju čitav svet kao područje mogućih operacija u domenu proizvodnje, marketinga, istraživanja. Globalizacija industrijskih aktivnosti praćena je poremećajima u međunarodnim ekonomskim odnosima, rastućim tenzijama, podelama u domenu trgovine i investicija. Trgovinska politika je ranije bila koncentrisana na carine i kvantitativna ograničenja, a danas obuhvata složeniju regulative, tehničke standarde, politiku javnih nabavki ...

Nacionalne države i transnacionalne korporacije imaju manjim delom podudarne, a većim delom protivrečne interese. Ključni interes transnacionalnih korporacija je da svoju konkurentnost ne crpe isključivo iz resursa matične ili bilo koje pojedinačne nacionalne ekonomija, nego da imaju globalne resurse. Zato im je potrebno da se slobodno kreću po celom svetu, da se homogenizuju tržišna pravila igre u svetskim razmerama, da se standardizuju proizvodi, procedure regulative, obrazovanje radne snage

2 DETERMINANTE, RAZVOJ I EFEKTI GLOBALIZACIJE

Proširenje razmene između zemalja dovodi do toga da se specijalizacija (podela rada) između ljudi transformiše u specijalizaciju (podelu rada) između zemalja kao nacionalnih ekonomija. Nužnost razmene između zemalja (međunarodnu razmenu) uslovljava više faktora, od kojih su najznačajniji: različit raspored prirodnog bogatstva u svetu, razvoj krupne kapitalističke robne proizvodnje, produbljivanje podele rada između različitih zemalja, kako na bazi prirodnih (prirodno bogatstvo), tako i na bazi stečenih prednosti (razvoj proizvodnih snaga i preimущества pojedinih zemalja u proizvodnji određene robe ili usluga na bazi razvoja nauke i tehnologije - npr. u proizvodnji automobila, aviona, kompjutera, bele tehnike i sl.) Tako različit raspored prirodnog bogatstva u svetu (plodna zemlja, rude, nafta, šume i sl.) predstavljao je jedan od prvih uzroka specijalizacije zemalja u proizvodnji (podele rada) i na toj osnovi pojave međunarodne razmene.

Razvoj krupne kapitalističke robne proizvodnje i afirmacija profita kao osnovnog pokretačkog motive poslovanja, takođe uslovljava proširenje razmene i izvan granica

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----

[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com